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Informace ze středočeského venkova 

Co se děje v našem kraji 
Zasedání zastupitelstva Středočeského kraje: 
Na 19. zasedání zastupitelstva Středočeského kraje, které se 
uskutečnilo dne 27. 6. 2007 v zasedací místnosti zastupitel-
stvo projednalo více než 60 bodů.  Upozorňujeme na ty, které 
mohou být zajímavé i pro venkovské obce:  
• Závěrečný účet Středočeského kraje za rok 2006, jenž 

je k dispozici na 
www.kr-stredocesky.cz/ekonomicke-informace/rozpocet 

• Poskytnutí finančního příspěvku na materiální do vy-
bavení Hasičského záchranného sboru Středočeského 
kraje. 

• Podpora projektů budování cyklostezek. Podporována 
bude realizace následujících typů projektů: zpracování  
projektové dokumentace na realizaci cyklostezky       
(zejména dokumentace pro územní rozhodnutí a doku-
mentace pro stavební povolení, dokumentace zadání 
stavby-DZS a procesu EIA). Termín podání projektů: 11. 9. 
2007. Bližší informace: www.kr-stredocesky.cz/dokumenty 

• Pravidla pro poskytování dotací obcím na pořízení a 
úpravu územních plánů podle nového stavebného zák-
ona. V případě, že obec předá územní plán v digitální po-
době ve formátu GIS a podle systému „MINIS“ může obec 
požádat o příspěvek ve výši 20000,- Kč. V případě, že 
obec předá územní plán v digitální podobě ve formátu 
CAD, může obec získat příspěvek ve výši 16 000,- Kč. 
Žádosti o dotaci  budou přijímány od 1. 1. 2008 do 29. 2. 
2012. Poskytnutí dotace se bude vztahovat zpětně i na 
územní plány pořízené v roce 2007 splňující „Pravidla“. 

Dne 13. 8. 2007 o 9,00 hod. se uskuteční 20. zasedání Zastu-
pitelstva Středočeského kraje. Půjde o mimořádné zasedání.  
 
Úřední deska Krajského úřadu 
1. Nařízení Krajské veterinární správy pro Středočeský 
kraj č. 5/2007 o mimořádných veterinárních opatřeních k 
prevenci a tlumení tularémie zajíců. 

Proč středník 
O informace v dnešní době 
nouze není. Problémem však 
bývá jejich  struktura a hodno-
ta. Existuje velké množství 

informačních zdrojů pro před-
stavitele venkova. Přesto ne-
existuje jednoduchý a výstižný 
informační kanál pro rozvoj 
venkova s přihlédnutím ke 
středočeským specifikám. Bu-

deme rádi, když Středník při-
spěje k vyplnění této mezery 
na trhu s informacemi. Aby se 
však Středník mohl alespoň 
přibližovat k naznačenému cíly 
uvítáme vaše podněty k jeho 

struktuře i obsahu. Rádi uve-
řejníme i  zprávy, které by 
mohli být prospěšné i ostat-
ním.  Svoje podněty a připo-
mínky můžete zasílat na stred-
ni.cechy@cpkp.cz .  

Zprávy ze spolku  
 Dne 26. června předali představitelé Spolku 
pro obnovu venkova ČR (SPOV) Petici proti 
diskriminaci obyvatel venkova a to přímo 
předsedovi Senátu PČR MUDr. Sobotkovi. Hlavním obsahem 
tohoto dokumentu jsou dva body. První se týká přenášení 
dalších odpovědností ze strany státu (např. ve školství, so-
ciální integraci, místní dopravě, zdravotnictví apod.) na obce a 
malá města a to bez adekvátního přesunu finančních 
prostředků. Přitom rozpočty menších obcí se navyšují méně, 
nežli je tomu u větších obcí, a zvětšuje se tak větší dispro-
porce mezi příjmy obcí a měst, a to v neprospěch venkova, 
čímž dochází ke snižování kvality života ve venkovských 
oblastech. Na závěr tohoto bodu se konstatuje, že SPOV není 
spokojen s doposud nedostatečnou legislativní úpravou pojmu  
„venkova“, a dale, že chybí zákonem stanovená odpovědnost 
jednoho resortu, který by zastupoval zájmy venkova vůči ostat-
ním orgánům státní správy. 
Ve druhém bodu jsou uvedeny konkrétní požadavky na 
poslance a senátory Parlamentu, a to aby: 
• Se změnil „Zákon o rozpočtovém určení daní“ za účelem 

odstranění diskriminace venkova vůči větším sídlům. 
• Byl přijat samostatný „Zákon o venkově České republiky“, 

v němž by byla přesná kodifikace pojmu „venkova“ a jasná 
odpovědnost za jeho další rozvoj. 

• Byl novelizován „kompetenční zákon“ ve smyslu zvýšení 
odpovědnosti Ministerstva zemědělství za další rozvoj 
venkova a postupně dosáhnout jeho přejmenování na Mi-
nisterstvo venkova (do tohoto resortu by měly být také  
převedeny i některé další resorty, jejichž převážná činnost 
souvisí přímo s venkovskými oblastmi, jako je např. Minis-
terstvo životního prostředí, Ministerstvo pro místní rozvoj i 
část kompetencí Ministerstva vnitra - pozn. autora článku). 

• Ve výše uvedených požadavcích byly takto naplněny 
závazky České republiky z Evropské charty místní samos-
právy. 

V rámci Středočeského kraje podepsalo Petici 52 obcí s 29872 
obyvateli a 1110 jeho občanů. 

Bena 

StřednStředn kk 
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Plán na čerpání evropských peněz pro Českou 
republiku konečně schválen 
Kdo se jen trochu zajímá o dění okolo strukturálních fondů, 
jistě zaregistroval schválení Národního strategického refer-
enčního rámce.  Po dlouhých dohadech a tvrdé kritice tak byla 
definitivně schválena složitá a administrativně náročná  struk-
tura čerpání evropských fondů v Česku.  Nyní už můžeme 
opravdu očekávat první výzvy, které pravděpodobně budou v 
oblasti lidských zdrojů a inovací.   
 
Okénko eurospeaku 
V souvislosti se strukturálními fondy se často setkáváme se 
zkratkami jednotlivých fondů.  Vycházejí z jejich anglických 
označení, proto přinášíme jejich české označení a krátkou 
charakteristiku.  
ERDF - Evropský fond regionálního rozvoje – podpora aktivit 
na snižování regionálních rozdílů,  
KF - Kohezní fond/Fond soudržnosti  – podpora velkých infra-
strukturních projektů, 
ESF- Evropský sociální fond – podpora zaměstnanosti, 
vzdělávaní a marginalizovaných skupin,  
EAFRD - Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova – 
podpora aktivit na rozvoj zemědelství a venkova ve všeobec-
nosti. Jde o naplnění cílů Společné zemědělské politiky EU  
EFF - Evropský rybářský fond – podpora rybářství 

J. Polák 
 

Semináře, konference, vzdělávání 
Veletrh komunitárních programů „Evropské 
granty – příležitost pro všechny“ 
Seminář proběhne v budově Krajského úřadu Středočeského 
kraje, Zborovská 11, Praha 5, dne 19. září 2007. Pořadateli 
jsou  Eurocentrum Praha a Zastoupení Středočeského kraje v 
Bruselu.  
Setkání škol obnovy venkova 2007 
Sdružení Podklanickem pořádá setkání škol obnovy venkova s 
tématem „Zkušenosti s dotacemi Evropské unie a dalších 
zdrojů“. Akce proběhne  19. - 21. září 2007  ve Spolkovém 
domě Vlašim.  Více na www.podblanickem.net/sov .  

Nařízení se dotýká katastrálních území obcí Mochov (jako 
ohniska) a katastrálních území sousedních obcí. Ohnisko 
nákazy může být odhlášeno jestli v následujících dvou letech 
se ochoření nepotvrdí. 
2. Ministerstvo životního prostředí  zveřejnilo oznámení 
záměru o zpracování posouzení vlivu na životní prostředí 
stavby  „Dálnice D3 – „Středočeská“ – stavby 0301-0303 (I. 
etapa)“ více na:                                             : 
http://eia.cenia.cz/eia/Intention.php?params=YToxOntzOjI6Iml
kIjtzOjY6Ik1aUDE3MyI7fQ%3D%3D  
 
Anketa strom roku 
Od počátku srpna až do 11. října mohou lidé zasílat své hlasy 
12 finalistům celostátní ankety Strom roku 2007, kterou pořádá 
Nadace Partnerství. Výtěžek hlasování putuje do veřejné 
sbírky na podporu výsadeb stromů a péče o ně. Strom roku 
2007 bude slavnostně vyhlášen na den stromů 20. října.  
Středočeský kraj reprezentuje v anketě Strom roku lípa na 
návsi Staré Lysé na Nymbursku, jejíž stáří je odhadováno až 
na tisíc let. Pod lípou dle pověsti odpočívali husité Prokopa 
Holého a v minulých časech se pod stromem scházeli rekruti. 
„Zvláštně tvarovaný kmen s četnými dutinami pamatuje dva 
požáry, v šedesátých letech a před čtyřmi roky. Oheň para-
doxně pomohl lípě od houbové choroby,“ sdělil starosta 
Vladimír Vaněk z obce Stará Lysá, která strom do ankety při-
hlásila. 

zdroj: www.kr-stredocesky.cz 
 

Analýza spokojenosti návštěvníků regionů 
Agentura Czechtourism provedla analýzu spokojenosti 
návštěvníků regionů. Okolí Prahy vyšlo jako nejhůře hodno-
cený region v celé ČR. Například v hodnocení spokojenosti se 
službami a infrastrukturou je nejhorší v 7 hodnocených kate-
goriích a v žádné z hodnocených kategoriích nepatří k nej-
lepším. Více naleznete na www.czechtourism.cz. 
 
Program rozvoje cestovního ruchu 
ve Středočeském kraji  
O značném potenciálů cestovního ruchu v Středočeském kraji 
se mluví již delší dobu, avšak mnohé analýzy mluví o jeho 
nedostatečném využívání. K zlepšení by měl přispět i zmíněný 
program rozvoje cestovního ruchu. Seznámit se s ním můžete: 
http://www.kr-stredocesky.cz/regionalni-rozvoj/aktualni-
informace. 
 
 
Fondy Evropské unie 
Prováděcí dokument ROP 
Výbor Regionální rady schválil Prováděcí dokument k Re-
gionálnímu operačnímu programu pro NUTS 2 Střední Čechy 
(PD ROP). Tento dokument zpřesňuje podmínky a způsoby 
čerpání evropských prostředků ve Středočeském kraji. S PD 
ROP se můžete seznámit na  internetových stránkách 
www.ropstrednicechy.cz 

 

CpKP Střední Čechy ve spolupráci 
 s Odborem sociálních věcí Krajského úřadu Středočeského 

kraje pořádá seminář 
Máme komunitní plán sociálních služeb, 

jak budeme pokračovat? 
11. října 2007 od 9 do 16 hodin 
v budově KÚ Středočeského kraje, Zborovská 11, Praha 

5, zasedací místnost č. 1088. 
 Na vaší účast se těší Martina Mirovská, metodička a vzděla-

vatelka v plánování sociálních služeb. Více informací 
 a přihlášení k účasti na e-mailu martina.mirovska@cpkp.cz 
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nebo navrhováním konkrétních řešení projektů v regionu, 
místě trvalého bydliště apod. 
Obsahem kursu jsou témata z oblasti rozvoje lidských zdrojů, 
managament MAS,strategie plánování,finanční managament a 
fundraising MAS, administrace projektů, mezinárodní spolu-
práce,národní kultury Evropy, lokální integrovaná partnerství, 
práce s veřejností a publicita, mezinárodní projekty LEADER, 
budování firemní kultury, praktická cvičení atd. 
Celý program je založen na základě praktických zkušeností z 
této oblasti z předešlých několika let,zahraničních kontaktů, 
mezivládní sítě PREPARE (pro rozvoj venkova zdola),dále ze 
zkušeností mezinárodní sítě ELARD (pro evropské MAS) a 
také z irské MAS IRD Duhallow. Obdobný program těchto 
kursů organizuje Ústav zemědělských a potravinářských infor-
mací (ÚZPI) v Praze. 
Účastníky  tohoto prvního kursu  byli  zástupci obcí,členové 
monitorovacích výborů a výběrových komisí MAS, profe-
sionální manažeři MAS a to nejen ze Středočeského ale i z 
Východočeského kraje. Celý kurs byl realizován ve 
Vzdělávacím centru MAS Podlipansko v obci Pečky, které má 
i potřebné technické počítačové vybavení.Lektoři,kteří zde 
nejen přednášeli jednotlivá témata ale zároveň je i procvičo-
vali, byli zkušenými manažery, úspěšnými autory projektů, 
členy mezinárodních pracovních skupin Národní observatoře 
venkova, řediteli MAS, právníky apod. 
Uskutečnění tohoto kursu  je příkladem konkrétní akce, smě-
řující k vyškolení a přípravě  profesionálů. Ti pak  budou ak-
tivně a odborně přistupovat k přípravě a realizaci potřebných 
řešení a projektů pro udržení a rozvoj venkovských regionů 
České republiky a optimálně zajišťovat čerpání finančních 
zdrojů nejen z českého rozpočtu ale i ze strukturálních fondů 
Evropské unie. 
Jako přímý účastník této formy profesního vzdělávání, do-
poručuji všem těm zájemcům, kteří chtějí pomoci rozvíjet náš 
venkov, aby se přihlásili do těchto kursů, které jsou or-
ganizovány v jednotlivých krajích. Vzhledem k tomu,že jejich 
doba organizování je až do  první poloviny roku 2008,existuje 
časová možnost se jich účastnit. Průběžné informace lze najít 
na www.leaderplus.cz a pro zájemce ze Středočeského kraje, 
majících zájem se zúčastnit této formy vzdělávání, je možno 
obdržet bližší podrobnosti na  e-mail adrese:vzdelani@ecic.cz.  

Bena. 
 
Do Holandska nejen za krajinou... 
V pátek 13.7. vyrazilo z pražské Florence 17 mladých lidí 
na týdenní pobyt do Holandska.  
Projektu se účastnily tři země - Holandsko, Finsko a ČR. A jak 
to celé vzniklo? Kdo je z Vlašimi, jistě si vybaví podzimní kon-
ferenci Studenti pro venkov II., které se konala v KD Blaník na 
konci října 2006. Na akci přijeli také mladí lidé z Holandska, 
konkrétně členové organizace Landschapsbeheer Nederland, 
jejíž hlavní náplní je péče o krajinu. Skupinka nadšenců nemě-
la nouzi sehnat zájemce, kteří by se v létě do Holandska vy-
pravili. Jenže, jak už to bývá, když se ukázalo, že jet do Ho-
landska znamená také spoustu práce s přípravou projektu, 
sepsáním žádosti a tvorbou aktivit, nadšení u mnohých opadlo 
a bylo nutné najít vhodného organizátora celého projektu. Pro-
tože aktivity holandské organizace jsou v mnohém blízké Čes-

Zajímavý web 
Zajímavý web – Spolek přátel tradic 
http://www.ahscb.net/ 
Jednu z alternativ rozvoje venkova představuje podpora 
cestovního ruchu. Konkurence je však veliká a dnešní turista 
si nevystačí s restaurací a penzionem uprostřed krásné 
přírody. Argument: „U nás je čistý vzduch a nedotčená 
příroda“ do regionu či obce žádné prostředky nepřinese. Jed-
ním z možných směrů rozvoje turismu je tzv. zážitková tur-
istika.  Ve své podstatě se jedná o  strategii jak na základě 
osobního prožitku vytvářet kladný vztah  návštěvníka k 
danému místu či regionu.  
Spolek přátel tradic se  zaměřuje na rozvoj místních za-
jímavostí, na základě přístupu využívající právě zážitkovou 
turistiku.  Na svých stránkách představuje základní koncept 
zážitkové turistiky a dává k dispozici ke stažení software UMA, 
který pomůže analyzovat možnosti využití unikátních místních 
zajímavostí v zážitkové turistice.  Dále představu některé 
úspěšné projekty návštěvnických center na kterých se podílet.  
Tato stránka může být inspirací pro přípravu projektu rozvoje 
turistického ruchu i možností kontaktovat odborníky v této 
oblasti.  

Marek  

 
Různé... 
Profesní vzdělávání pro venkov 
Na začátku letošního roku připravila Národní observatoř ven-
kova, o.p.s., E consulting,s.r.o. Třebíč spolu s Pečeckým re-
gionem  kurs  profesního vzdělávání pro Středočeský venkov. 
Tyto kursy jsou hrazeny z prostředků Opatření 3.3. Op-
eračního programu Rozvoje lidských zdrojů Středočeského 
kraje a dále z Evropského sociálního fondu a státního roz-
počtu ČR. 
Systém této formy vzdělávání je zaměřen především na 
přípravu dostatečného počtu odborníků,kteří využijí moderní 
metody řízení a organizace práce v regionech, dále budou 
schopni vyhledávat aktivní spojení s místními regiony a dokáží 
stabilizovat vzniklé systémy na venkově. Zároveň poskytnou 
zájemcům z venkovských oblastí informace a zúčastní se ak-
tivně na přípravě vhodných projektů,které umožní lepší čer-
pání podpor ze strukturálních fondů Evropské unie (EU) v 
plánovacím období 2007-2013 v rámci jednotlivých regionů. 
V průběhu 15-20 dnů tohoto kursu jeho úspěšní účastníci 
získají certifikát Ministerstva školství a tělovýchovy (MŠMT) 
manažerů Místních akčních skupin (MAS), facilitátorů venk-
ovského rozvoje,případně administrátorů strategií a projektů 
MAS. Získané znalosti jsou průběžně ověřovány přednáše-
jícími lektory formou testů, samostatných písemných prací 
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jsme postupně navštívili dvě blízké ekofarmy, specializující se 
na výrobu domácí zmrzliny a na chov dobytka. Ve čtvrtek jsme 
vyrazili do civilizace, tedy do města Groningenu, které jsme si 
po skupinkách prohlédli jak jinak, než ze sedla kola. Poslední 
den, tedy pátek 20.7. nás Holanďané zavezli nejprve na uni-
kátní nafukovací hráz, která slouží jako ochrana proti povod-
ním a poté jsme si prohlédli na lodích národní park Weerrib-
ben. Večer jsme autobusem vyrazili zpět do Čech.  
Přiznám se, že shrnout zážitky z celého týdne do jednoho 
odstavce je nadlidský úkol. I to je jeden z důvodů, proč jsme 
se s účastníky výměny dohodli, že na přelomu října a listopa-
du 2007 uspořádáme ve Spolkovém domě „Holandský den“. 
Za týden jsme nasbírali přes 1500 fotek, dozvěděli se spoustu 
nových informací o Holandsku a vztahu tamních obyvatel ke 
krajině, navázali nová přátelství a vyzvěděli zajímavé recepty. 
 Pokud se budete chtít o našem pobytu dozvědět více, jste 
srdečně zváni na naši podzimní akci. Přesný termín včas 
upřesníme. Zároveň poradíme aktivním zájemcům, jak podob-
nou výměnu zorganizovat a jak připravit žádost o grant. 

Alena Sanders, o.s. 
 PODBLANICKEM 

Projekt Mládež a krajina byl realizován za finanční podpory Evropské unie. Za 
obsah sdělení odpovídá výlučně autor. Sdělení nereprezentují názory Evropské 
komise a Evropská komise neodpovídá za použití informací, jež jsou jejich obsa-

kému Svazu ochránců příro-
dy (ČSOP), nebylo vhodněj-
ší organizace, která by se 
příprav ujala. Proto členové 
o.s. PODBLANICKEM – 
organizátor konference, 
navázali spolupráci s bene-
šovskou ZO ČSOP a spo-
lečně dali dohromady pro-
jektovou žádost za českou 
stranu.  
Výměnný pobyt v Holandsku 
jsme spolu s Janou Zmeš-
kalovou ml. z benešovské 
ZO ČSOP začaly plánovat 
už na konci roku 2006. 
1.února 2007 jsme podaly 
žádost na financování akce 
v rámci programu EU Mlá-
dež v akci. Žádosti podali u 
svých národních agentur 
také partneři akce – finská 
LAG Maaseutukehitys 
(místní akční skupina) a holandská organizace Lanschapsbe-
heer Nederland. Všichni jsme naštěstí uspěli, takže nic nebrá-
nilo tomu, abychom se od května vrhli na přípravy. Hned první 
květnový víkend jsme se spolu s Janou Zmeškalovou ze ZO 
ČSOP Benešov a 15ti účastníky z řad studentů sešli ve Spol-
kovém domě a společně jsme připravili program Mezinárodní-
ho dne – jednoho z bodů výměny.  
Cílem připravovaných aktivit bylo doslova přivést do Holand-
ska kus České republiky – představit naše tradice, zvyklosti, 
místní speciality, ale především interaktivním způsobem se-
známit finské a holandské mladé lidi s typickým rázem české 
krajiny. Za organizátory mohu říct, že jsme měli šťastnou ruku 
při výběru účastníků, protože se nám podařilo dát dohromady 
mladé lidi s opravdovým zájmem o krajinu a navíc z různých 
koutů ČR.  
V Holandsku na nás čekal velmi nabitý a zajímavý program. 
Převážnou část týdne jsme strávili na ekologické farmě v měs-
tečku Drogeham v severní části Holandska, Frísku. Kromě 
mezinárodního dne, kdy dopolední program včetně oběda 
připravili Finové a odpoledne s večeří pak Češi, jsme všechny 
ostatní dny trávili seznamováním se s rázem holandské kraji-
ny. Než uvedu výčet dalších aktivit, neodpustím si zmínku o 
tom, jak skvěle byl odpolední program o České republice 
účastníky připraven. Nechybělo mlácení obilí dovezeným ce-
pem, ochutnávky místních specialit typu olomoucké tvarůžky, 
poznávací kvizy o krajině, výlov rybníka a další interaktivní 
záležitosti. Nutno dodat, že recept na zelňačku a bramboráky, 
které jsme pro všechny večer připravili, z nás lákali jak Finové 
tak Holanďané.  
Program dalších dnů byl následující: v úterý 17.7. jsme dopo-
ledne plánovali ve skupinkách výstavbu nových vesnic v okolí 
města Groningenu při zachování krajinného rázu, odpoledne 
jsme vyrazili proklestit turistickou cestu. Večer byl věnován 
národním hrám. Další den, tedy ve středu 18.7. nás na farmě 
navštívili zástupci Státní lesní správy (volný překlad), pan 
Theo Spek a pan Yolt Ijzerman, kteří nám vysvětlili, jak v Ho-
landsku získávají úrodnou půdu vysoušením mokřadů. Aby 
nezůstalo jen u teorie, vyrazili jsme na kolech do terénu, tj. do 
mokřadů. Dobrodružné putování pokračovalo i odpoledne, kdy 

StřednStředn;;kk      informace ze středočeského venkova  
Číslo 2/07. Elektronický zpravodaj pro členy SPOV ve 
Středočeském kraji. Vychází jednou za dva měsíce. 
Zlom: Jiří Pavlát. Redakce: Ondřej Marek,  CpKP 
střední Čechy, email: stredni.cechy@cpkp.cz, adresa: 
Na Václavce 46, 150 00 Praha 5, telefon: 777 793 737.  


